

里約奧運
明晨開幕



中國門將趙麗娜(藍衫)救險。路透社

中國軍情

當地時間3日巴西里約奧運會女足項目，中國隊對東道主的比賽在奧林匹克球場打響，這也是中國代表團在里約賽場的首次亮相。不過，時隔8年後重返奧運舞台的「鏗鏘玫瑰」未能創造神奇，以0:3敗下陣來。中國隊主教練布魯諾賽後坦言，巴西是足球王國，中國隊與之差距非常明顯。

女足首日賽果

Table with 4 columns: Group, Country, Score, Opponent. Rows include E组 (Sweden 1:0 South Africa), F组 (Canada 2:0 Australia), G组 (USA 2:0 New Zealand, France 4:0 Colombia).

3球員巴西 布魯諾承認差距明顯

中國女足未能創神奇

里約奧運開幕式還未舉行，足球項目的比賽已在當地時間3日下午打響，其中，女足揭幕戰成為里約奧運會的首場賽事，瑞典女足1:0小勝南非隊，成為第一支在里約獲勝的代表隊。

東道主亮相足球比賽，巴西球迷卻沒把里約奧林匹克球場坐滿。可即便如此，森巴球迷發出的激情，足以感染到場內的每一個人。憑着主場之利，巴西女足開場後發起猛攻，老将克里斯蒂亞內多次威脅趙麗娜鎮守的大門。

蔡振華觀戰 表情無變化

前30分鐘，巴西隊獲得了多達8次角球。終於，莫妮卡利用定位球機會門前混戰捅射得分，東道主打破僵局，也迫使收縮防守的中國女足陷入兩難。隊長李冬娜賽後告訴記者，1球落後時，全隊一直努力想將比分扳回來。

此言不虛，下半場伊始，中國隊終於漸漸奪回了比賽的主動權，頻頻通過控球威脅巴西隊的後防。不過，積極的局勢被巴西前鋒阿爾維斯的一次搶點破門打亂。李冬娜回憶，面對2球落後的局面，全隊進攻時的顧忌增多，對場面的控制力開始下降。

此後，主教練布魯諾先後派上了馬曉旭和古雅莎，希望保持進攻球員的活力。其中，2008年奧運前最後一刻意外重傷的馬曉旭，終於圓了期待已久的奧運夢。不過，兩人上場後的效果並不明顯，巴西球迷不停地鼓譟和吶喊，似乎對2:0的比分並不滿足。

值得一提的是，國家體育總局副局長、中國足協主席蔡振華在場上觀看

了大半場比賽。面對落後的局面，蔡振華的表情並沒有太大變化。終場前，克里斯蒂亞內頭球再度破門，球場的氣氛終於被推至高潮，巴西球迷在場上載歌載舞，甚至以口哨聲獎勵在場上做出「即興動作」的球員。

瑪達：國人支持是動力

當日，5屆「世界足球小姐」瑪達首發出場，並且貢獻了一次助攻，她在80分鐘被換下場，贏得了全場球迷的尖叫和歡呼。賽後有記者問她，怎麼看待自己的最後一屆奧運會。「我說過要退役嗎？你想計劃我的未來嗎？」瑪達笑着回應說：「我的感覺依然很好，整個巴西都在背後支持我，這就是我堅持踢下去的動力。」

比起勝利一方，中國女足不得不吞下失敗的苦果，賽後，中國女足主帥布魯諾告訴記者，一場失敗不會影響球隊的士氣：「我們的計劃本就是3場拿到4分，現在，情況只是變成了2場要拿4分而已。」布魯諾坦言，巴西是足球王國，中國隊與之差距非常明顯。

談到下一場與瑞典的比賽，布魯諾透露，他會回看瑞典對南非的比賽錄像，準備下一場「不得不拿下」的比賽。



中國球員龐豐月(左)與巴西球員塔米爾斯爭搶。新華社



中國球迷為女足加油助威。新華社

謝淑薇全面退出台灣網壇

台灣網壇名將謝淑薇昨日上午在facebook宣佈，全面從台灣網壇退休，將永不再接受中華台北隊徵召。

綜合台灣媒體報導，網壇女將謝淑薇認為自己遭受不公平待遇，繼日前宣佈退出奧運雙打後，昨日再透過其facebook發文宣佈退出中華台北隊，永不再接受徵召，不要再當這麼委屈的運動員。

謝淑薇在發文中提到，會做這個決定，是因為昨天去找中華台北奧委會副主席蔡賜爵，討論教練遴選制度，卻遭到拍桌怒罵，表示發出這個聲明，心情相當沉痛。

中華台北奧運代表團本部也隨即作出回應，強調對於謝淑薇的如此決定感到遺憾，並希望她能按照既定參賽行程辦理。

台「行政院長」林全對此非常關心，讓「副院長」林錫耀致電中華台北奧委會主席林鴻道，特別請林鴻道進行了解與妥善處理，務必圓滿解決。

謝淑薇父親謝子龍在facebook上發文稱，絕對支持謝淑薇的決定。

■中通社



謝淑薇退出中華台北隊。資料圖片

乒乓抽籤 馬龍張繼科遇強敵

里約奧運會乒乓球項目抽籤儀式當地時間3日在里約會展中心舉行，中國男單籤運不佳，馬龍、張繼科極有可能連續遭遇強敵，惡戰不可避免。

作為本次賽會男單頭號種子，馬龍和張繼科前兩輪輪空，他們將從第三輪打起。其中，

男子排名世界第一的馬龍，與鄭榮浩、波爾、莊智淵等種子選手同在1/4區，儘管實力佔優，但波爾、莊智淵兩位同為35歲的老將，均具備豐富的大賽經驗，而這正是馬龍所欠缺的地方。

張繼科則在第三輪極有可能遭遇「苦主」、中華台北名將陳建安。里約奧運週期內，張繼科曾數度不敵陳建安，為他的里約衛冕之路蒙上陰影。



乒乓球名將薩姆索諾夫(左起)、丁寧、國際乒聯主席維克特、張繼科及福原愛等科前兩輪輪空，他們將人合影。法新社

中國女隊在單打戰線收穫上籤。賽會頭號種子丁寧所在的1/4區還有杜凱琹、李潔、韓瑩等名將。賽會三號種子李曉霞與李皓晴、徐孝元、鄭怡靜等名將同在3/4區。不過丁寧、李曉霞與這些對手相比，佔據明顯的實力優勢。

里約奧運會乒乓球項目將於8月6日至17日進行。倫敦奧運會上，中國乒乓球隊包攬四枚金牌。

■中新社

女足短評 正視差距 永不言棄

男性化動作，也都凸顯了這種差距。

差距客觀存在，這是因為巴西人的血液本中就含有足球基因，巴西遍佈全國的大小足球場，使得巴西孩子從小就生活在足球氛圍中，這些都是中國無法比擬的先天條件。中國女足主帥布魯諾也承認了這種差距，他表示這種差距的改變不是彈指一揮間的事，而是需要通過長期的青訓工作才能完成。

正視差距是應有的態度，畢竟這只是中國女足里約戰役的一場戰鬥，一場戰鬥的失利並不代表輸掉整個戰役，中國女足還有兩場小組賽，完全

可以做好調整，打好下面的比賽。何況，按照出線規則，小組前兩名和成績最好的兩個第三名隊伍均可晉級8強，中國女足依然有機會。

中國女足在去年時隔8年重返女足世界盃，今年又時隔8年重返奧運會，重回兩項大賽懷抱，殊為不易。而且，中國足球改革正在如火如荼進行，作為一國足球旗幟的國字號球隊應當起到表率作用。國足馬上要參加世預賽亞洲區12強賽，中國女足也應珍惜參加奧運會的機會，並在比賽中力爭有優異表現。唯此，才能更好地推動中國女足、整個足球運動的發展。

■新華社



奧運點滴

中國警察里約保障中國公民

里約出現了中國警察！中國公安部派駐里約的臨時警務聯絡官當地時間3日出現在記者面前，聯絡官說：「主要是跟巴西警方加強各方面的聯繫，更好地保障中國體育代表團、遊客和媒體記者，以及所有在里約的中國公民安全，更好地服務奧運軍團。」

■中新社

女排訓練遇停電 摸黑對打

據內地傳媒消息，中國女排當地時間3日在馬拉卡納體育館進行了唯一的適應性訓練，訓練途中竟然遭遇停電。不過中國姑娘們沒有受到太大的干擾，她們藉着門口透進來的微弱自然光，隔網對打訓練。另外，2日是老将徐雲麗的生日，徐雲麗表示，大賽將至，備戰最重要，自己不需要什麼慶祝。

■記者 陳曉莉

舉重館仍裝修 侯志慧回京

中國舉重隊第一批隊員當地時間3日抵達里約，入住奧運村，正式開始征戰里約奧運的行程。不過，據新浪體育消息，里約奧運舉重場館依然處於裝修狀態，女子48公斤級的比賽將於當地時間6日舉行，時間十分緊迫。另外，被臨陣換將的女子48公斤級選手侯志慧已直接從聖保羅返回北京。

■記者 陳曉莉



中國舉重隊在進行賽前訓練。法新社

中國男籃里約險遇槍戰 躲過一劫

巴西時間3日一度有消息傳出中國男籃所乘坐的大巴遭遇槍戰，不過後來證實上槍戰的實為記者們，雖然虛驚一場，不過里約熱內盧為人詬病的治安問題又再一次響起警號。

當日較早時候，《籃球雜誌》報指中國男籃

與媒體乘坐的大巴駛離里約機場後遭遇槍戰，不過後來該雜誌在社交網站上澄清遇險的僅為媒體大巴，原來中國男籃已在機場和很多內地專職籃球記者分道揚鑣，其後記者乘坐的大巴遇到了槍戰，並有6名當地人死亡，而男籃則萬幸躲過危險到達目的地。

自里約奧運進入倒計時以來，當地的治安就不斷引起各國媒體、運動員吐槽，各種治安事件層出不窮。中國

男籃主帥宮魯鳴在出發前就曾表示，此次奧運之行，成績都是其次，他最擔憂的是安全問題，他希望教練、隊員們都能順利完成奧運之旅，安全的回家。

另外，據新華社消息，中國男籃於當地時間3日抵達里約。主帥宮魯鳴表示，「沒有太多的包袱，對於中國籃球來說這就是一種經歷和體會。我們珍惜跟強隊的交手機會，認識到自身的差距。」

中國隊近期與美國、澳洲和巴西三支球隊打了五場熱身賽，全部失利。宮魯鳴表示，這些熱身賽讓球隊受益匪淺，讓球隊找到了自身的不足，在戰術環節上進行更精細的打磨，對於備戰很有幫助。

中國男籃是一支新老交替、年輕球員為主的球隊，全隊平均年齡只有23歲。宮魯鳴曾說，本屆比賽重在鍛煉隊伍，同時力爭好成績。

■香港文匯報記者 郭正謙



巴西軍人在里約隨處可見。法新社



宮魯鳴(中)率中國男籃飛抵里約。微博圖片